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  التعريف ات 
 

o لمموارد الاقتصادية المحدودة  الاقتصاد هو العمم الذي يدرس كيفية الاستخدام الأمثلتعريف عمم الاقتصاد
 .)النادرة( نسبيا لإنتاج السمع والخدمات لإشباع حاجات الأفراد و المجتمع اللانهائية

 
o الاجمالي: هو إجمالي القيم النقدية )السوقية( لجميع السمع والخدمات النهائية المنتجة داخل  الناتج المحمي

 الاقتصاد المحمي خلال فترة زمنية معينة عادة تكون سنه.
  

o  مثبط )مخفض الناتج المحمي الاجمالي : يقيس نسبة التغير في اسعار السمع والخدمات المنتجة في الاقتصاد
 من سنه الى اخرى.

 
o .المنفعة الحدية  هي المنفعة الاضافية المتحصمة من استهلاك وحدة اضافية من السمعة او الخدمة 

 
o   الدخل الشخصي هو مقدار الدخل المستمم من قبل افراد المجتمع قبل دفع ضرائب الدخل، ولهذا لايمكن

 التصرف في هذا الدخل الا بعد تسديد الضرائب المستحقة عميه.
 

o مقاسة في لحظة زمنية معينة. الرصيد هو كمية 
 

o .التيار هو كمية يمكن ان تقاس فقط خلال فترة من الزمن 
 

  الفرق بين التيار والرصيد هو ان التيار يعني تغير بالزيادة او النقصان خلال فترة زمنية معينه اما
 الرصيد كمية ثابتة في وقت معين
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o الفرق بين الناتج المحمي الاجمالي(GDP) ج القومي الاجمالي والنات(GNP) : 
 

 حساب قيمة السمع والخدمات النهائية التي يتم انتاجها في  الناتج المحمي الاجمالي يتضمن
يعممون في الدولة خلال سنه الاجانب  واالحدود الجغرافية لمدولة سواء من قبل المواطنين 

 معينه.
 ة المنتجة بواسطة مواطني بمد ما قيمة السمع والخدمات النهائي الناتج القومي الاجمالي يتضمن

 سواء كانو مقيمين داخل البمد او خارجها خلال سنه معينه.
 

o يالإسم المحل الناتج ) Nominal GDP ( حاصل مجموع عن عبارةية: الجار  بالأسعار المحل الناتج أو 
 الناتج حسابتم ة. إذا يالسن نفس في بأسعارها معينه سنة في الخدمات و السمع من المنتجة مياتالك ضرب
يعني  الذي الأمر عام، كل يف المنتجة الخدمات و السمع لأسعار القيمة السوقية( أساس عمى يالإسم المحل
 .آخر إلى عام من الأسعار تغير ميالإس المحل الناتج أرقام تأثر

 
o الحقيقي المحل الناتج Real GDP ( لحاص مجموع عن عبارة :الثابتة بالأسعار المحل الناتج أو 

 سنة تسمى أخرى سنة في بأسعارها معينة سنةي في الخدمات و السمع من المنتجة مياتالك ضرب
 . عن زيادة في الكميات المنتجة حمي الحقيقي قد تعبرالم الناتجالزيادة في  .الأساس

 
 

 الإختيار وتكمفة الفرصة البديمة الامكانات الانتاجية المتاحة لممجتمع
 

. choiceالاختياررغبات المجتمع المختمفو وندرة الموارد تظير الحاجة الي عممية في ظل تزايد احتياجات و 
فكل اختيار ينطوي عمى تضحية اي ان اختيار احدى السمع والخدمات يعنى عدم اختيار سمعة او خدمة 

ة البديمة بتكمفة الفرصاخرى، وبالتالي توجد تكمفة للاختيار تتمثل فيما تم التضحيو بو )عدم اختياره( وتعرف 
opportunity cost. 

مثال/ الطالب الذي يقرا كتاب مبادئ الاقتصاد الان لابد ان يكون قد ضحى بامكانات عديدة متوافرة لدية 
 كقراءة كتاب مبادئ الادارة او مشاىدة التمفاز.

بانتاج سمعتين وبسبب الطبيعة المحدودة لمموارد الاقتصادية فان ىناك حدود للانتاج، فان المجتمع الذي يقوم 
او مجموعتين من السمع لابد ان يضحي بسمعو في سبيل انتاج سمعة اخرى، وعممية التضحيو بسمعة مقابل 

مقدار التضحية او التخمي عن سمعة لانتاج سمعة اخرى ىو و " منحنى امكانات الانتاجسمعة اخرى يعبر عنيا "
يتجو الى الازدياد بسبب الطبيعة المتخصصة لمموارد، فالعامل الزراعي يمكن ان يتحول لمصناعة ولكن 

 بتكاليف مرتفعة يتحمميا الاقتصاد نتيجة لعممية التحول.
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ى محدودة، وليس مايرغب المجتمع في ويظير منحنى امكانات الانتاج مايمكن انتاجو من السمعتين خلال فتر 
انتاجو. اذ ان ما يرغب المجتمع في انتاجو قد يكون خارج حدود امكاناتو خلال تمك الفترة بسبب محدودية 

 الموارد. ولزيادة امكانات المجتمع الانتاجية لابد من: 
 .زيادة الموارد الاقتصادية 
 .)التقدم التقني )تحسين طرق استخدام الموارد 

 
 
 
 

 قوانين الفصل الثاني 

 

 

 

 إجمالي الناتج المحمي = إجمالي الدخل المحمي = الإنفاق الكمي 

 صافي الدخل المحمي لا يساوي≠صافي الناتج المحمي  

 قيمة مستمزمات الإنتاج –القيمة المضافة = قيمة الإنتاج  

 رحمة من الإنتاجتكمفة المنتجات الوسيطة خلال كل م –= إجمالي الإنتاج او                   

حساب الناتج المحمي الاجمالي من خلال طريقة الدخل = أجور ورواتب + ريع الاراضي والايجارات + أرباح  
 الشركات الموزعة+ أرباح وفوائد +إىلاك راس المال+ضرائب غير المباشرة

 
 حساب إجمالي الناتج المحمي بطريقة الانفاق=  

صافي واردات( -+ الإنفاق الحكومي+ )صادراتإجمالي الاستثمار ستثماري الإنفاق استيلاكي + الإنفاق ا       

 أو صافي التعامل الخارجي الصادرات
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 اىلاك رأس المال  –الناتج المحمي الصافي = الناتج المحمي الاجمالي 

 الضرائب غير المباشرة –الدخل المحمي= الناتج المحمي الصافي  

ل مكتسبة غير محصمة)استقطاعات التقاعد+ استقطاعات الدخو  –الدخل الشخصي = الدخل المحمي  

التامينات الاجتماعية+ ارباح غير موزعة(   + الدخول المحصمة غير المكتسبة)المدفوعات الحكومية 

 التحويمية والمساعدات واليبات(

 ضرائب غير مباشرة –الدخل الشخصي المتاح= الدخل الشخصي  

 اق الاستيلاكيالانف –الادخار= الدخل الشخص المتاح  

 إجمالي الناتج القومي = إجمالي الناتج المحمي + صافي عوائد الممكية من الخارج 

 X  100إجمالي الناتج المحمي  الحقيقي  =     إجمالي الناتج المحمي النقدي )الاسمي(        
 مخفض الناتج المحمي                                              

 اىتلاك رأس المال –= إجمالي الاستثمار   صافي الاستثمار 

 100× مجموع أسعار السمع والخدمات في سنة المقارنة          =  الرقم القياسي لأسعار المستيمكين  
          

 مجموع أسعار السمع و الخدمات في سنة الأساس                                    

 
 100× الناتج المحمي الاسمي     إجمالي =   اليالاجم الناتج المحمي )مثبط( مخفض   

               

  

 الناتج المحمي الحقيقي إجمالي                                             
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 ملاحظات          

 المصطمحات بالغة الانجميزية ضمن الامتحان الشيري 

 ان الشيري  المسائل المحمولة الخاصة بالفصل الثاني ضمن الامتح 

اي استفسار ارجو ارسال اسئمتكم والتواصل معي عمى البريد الالكتروني او من  

    FACEBOOKخلال شبكة التواصل الاجتماعي 

 

 

 مع تمنياتي لكن بالنجاح والتوفيق

هاجر سيد     أ.  

      


